

Vyjádření školitele k průběhu studia a k disertační práci
„Občanská společnost jako aktér politického procesu“
předkládané v roce 2019
na Katedře sociologie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy

I. Hodnocení celého doktorského studia

V období posledních několika let se jednalo o jednoho z nejlepších doktorských studentů, které jsem vedl. J. Mazák plnil své studijní povinnosti průběžně a v souladu s individuálním studijním plánem. Po celou dobu studia byl aktivní a snažil se svou práci vztahovat k mezinárodnímu kontextu.

To se projevilo například ve formě stáže na Oxfordské univerzitě, která byla podpořena z Anglo-Czech Educational Fund (dva trimestry, leden až červen 2017). Studentův oxfordský mentor (Michael Biggs) navíc pak na jeho pozvání přijel přednést veřejnou přednášku na půdě FF UK. Šestitýdenní stáž student strávil také na Univerzitě v Oslu (březen až duben 2016). Mimo stáží se se svými výzkumnými výsledky aktivně účastnil mezinárodních konferencí, včetně setkání důležitých mezinárodních organizací (ECPR, ECREA, ESA).

I z hlediska publikačního výkonu patří J. Mazák mezi nadprůměrné doktorandy, je autorem nebo spoluautorem již čtyř článků v impaktovaných časopisech a to i mezinárodních (Information, Communication and Society, Social Movement Studies, European Journal of Communication).

Pro práci na svém dizertačním výzkumu získal grant Grantové agentury UK a dále byl podpořen grantem Hlávkovy nadace. V souvislosti s jeho další akademickou prací se podílel na řešení dvou projektů GA ČR (jeden hodnocen jako vynikající). Dále získal druhé až třetí místo ve studentské soutěži Cena Miloslava Petruska za nejlepší odborný článek ze sociologie v roce 2017 (Jaromír Mazák a Tomáš Diviák: Transactional activism without transactions: network perspective on anti-corruption activism in the Czech Republic, Social Movement Studies, 17(2): 203-218).

J. Mazák se podílel na výuce několika kursů (Obecná sociologie III; Welfare state (EN); Soudobé společnosti; Politická sociologie; Výzkumný projekt; Datová žurnalistika a vizualizace dat; Kvantitativní analýza dat v SPSS).

II. Celkové zhodnocení disertační práce

Hlavním tématem práce je strategické jednání vybraných kolektivních aktérů v rámci české občanské společnosti. Práce sestává ze série článků, z nichž některé již byly publikovány a některé jsou nyní v recenzním řízení. Práce je uvedena úvodní statí, která jednotlivé články vhodně kontextualizuje. Díky svému charakteru práce nemá jednotný jazyk, což ale nepovažuji vzhledem k ambicím studenta (publikovat co nejvíce v zahraničí) za velký problém. Celkově je práce na vysoké úrovni, řeší relevantní problémy a v kapitolách, které byly připravovány do zahraničí, vede diskusi na úrovni mezinárodního stavu poznání a současnými nástroji. České kapitoly pak naopak tlumočí mezinárodní stav poznání českému publiku.

III. Připomínky k disertační práci

V. Závěr

Předloženou disertační práci předběžně klasifikuji *prospěl*.

V Praze 29. 4. 2019

doc. PhDr. Ing. Ondřej Císař, Ph.D.